

喜庆祥和迎新年 共奏邻里和谐曲

平城区各街道联欢活动精彩纷呈

本报讯(记者 尚丽 段雨萌 郑林)为营造喜庆祥和的元旦氛围,平城区多个街道、社区相继推出特色文艺活动,丰富居民精神文化生活,让邻里温情在歌声与掌声中不断升温,让节日的欢乐氛围遍布社区的各个角落。

水泊寺街道文源社区为辖区国企退休职工送上了两场暖心活动,既有文艺演出,又有新春茶话会。退休老同志身着盛装登台献艺,鼓舞铿锵、器乐悠扬,经典歌曲与深情朗诵轮番上演,一首大合唱《强军战歌》更是将全场氛围推向高潮。这两场活动不仅为退休职工搭建了展示夕阳风采的舞台,更让退休职工切实感受到老有所养、老有所乐、老有所依的温暖。

清远街道清远西街社区公园一号小区党支部精心策划了新年联欢会,小区党员、

居民欢聚一堂。联欢会在悠扬的二胡齐奏《沿着社会主义大道奔前方》中拉开序幕,曼妙的舞蹈《只留清香春来报》、铿锵有力的诗朗诵《钢铁洪流松》、韵味十足的传统舞蹈《五哥放羊》依次登场,精彩的节目引得台下掌声连连。

卧虎湾街道拥军路社区的“同心迎元旦、邻里共欢歌”文艺汇演同样热闹非凡。开场舞《不忘初心》瞬间点燃现场气氛,新疆舞、女声独唱《草原夜色美》、团扇舞《太湖美》、独舞《苍穹唤》等节目精彩纷呈,最后全场齐唱《我和我的祖国》,将邻里同心、喜迎新年的美好情感抒发得淋漓尽致。

迎宾街道惠民里社区联合辖区助老服务站,以“奏响新年乐章、共谱邻里和谐”为主题办起联欢会。惠民合唱团一曲《没有共产党就没有新中国》拉开联欢序幕,藏族舞

蹈《天上的西藏》尽显文化魅力,深情演唱《我爱你中国》引发全场共鸣。趣味套圈、安全知识竞答等互动环节穿插其间,掌声与笑声交织成欢乐海洋。

开源街道民富社区的居民文艺团队自编自演的节目轮番登场,欢快的老年腰鼓拉开帷幔,舞蹈、合唱、器乐演奏、诗朗诵等十余个节目精彩纷呈,台上激情演绎,台下热情互动,集中展现了社区群众性文化成果与居民共建和谐家园的风貌。

振华街道幸福里社区党群服务中心联合辖区艺术团体、学校及幼儿园,打造了一场温情视听盛宴。开场舞《爱我中华》点燃气氛,孩童们演绎的舞蹈稚嫩灵动,赢得阵阵喝彩。歌声、诗朗诵、小品、乐器演奏等节目个个精彩,最后全体人员共唱《难忘今宵》,定格温馨瞬间。

新华街道新悦社区联合悦艺术团在辖区举办了“我们的元旦”主题文艺活动,开场舞《爱我中华》拉开活动序幕。随后,悠扬的葫芦丝合奏《映山红》、深情演绎的独舞《苍穹唤》、风趣幽默的原创节目《三句半》,以及意境深远的独舞《江湖夜雨十年灯》等节目陆续亮相,赢得了观众的阵阵掌声。铿锵有力的鼓舞《娥曼》与葫芦丝独奏《天边》配以优雅伴舞,巧妙融合了传统与现代艺术形式。紧接着,歌曲独唱《我的快乐就是想你》和自信优雅的模特走秀环节,进一步点燃了现场气氛。活动在全体成员激昂的大合唱中落下帷幕。现场居民李阿姨高兴地说:“节目太精彩了!既有经典又有创新,《三句半》说得特别接地气,逗得大家直乐。这样的活动让我们邻里关系更近了,节日气氛特别浓。”

做手工寄祝福

本报讯(记者 尚丽)为丰富社区居民精神文化生活,传承非遗手工技艺,近日,云冈区平盛街道安华里社区联合云冈区计生协精心组织了一场以“柿柿如意”为主题的手工制作活动,吸引了众多居民踊跃参与。

活动现场,工作人员提前布置好场地,准备好了五颜六色的扭扭棒、剪刀、热熔胶等充足材料。非遗老师分享传统手工艺品中“柿子”造型承载的吉祥寓意,随后手把手指导大家制作过程。工作人员们在现场协助老师指导操作,帮助居民解决制作难题,跟着老师示范细致打磨细节,让每一颗“柿子”都饱满逼真。大家一边制作,一边分享生活趣事,欢声笑语充满整个活动场地。

“不仅学会做扭扭棒柿子,还了解了不少传统民俗知识,这个活动太有意义了!”参与活动的居民赞不绝口。经过一番巧手创作,一个个形态各异、栩栩如生的“柿子”新鲜出炉。居民们手捧自己的作品,脸上洋溢着满满的成就感,邻里之间的情谊也在指尖互动里愈发浓厚。

送豆包传温情

本报讯(记者 段雨萌)新年送温暖,情系邻里。近日,平城区迎宾街道迎宾路社区、绿园社区、永安里社区携手志愿者队伍及原味馒头商户,共同举办豆包制作主题活动,为辖区独居老人、困难家庭送上冬日关怀。

活动现场暖意融融,社区工作者、志愿者与商户师傅分工协作、各司其职,现场指导居民体验豆包制作全过程。从面粉配比、温水和面,到面团发酵、馅料调制,再到捏形塑形、整理摆盘,每一个步骤都讲解细致、示范到位。居民们围坐在一起,相互交流技巧,分享乐趣,动手体验传统美食的制作魅力。“能和邻居们一起做豆包、话家常,还能感受到社区的贴心关怀,心里特别暖和。”参与活动的居民李阿姨笑着说道。

制作完成后,社区工作人员与共建单位志愿者带着刚出锅的热豆包及慰问品,逐一走访辖区独居老人、困难家庭。每到一户,都与居民促膝长谈,关切询问身体状况、生活需求,叮嘱他们注意冬日保暖、保重身体,将浓浓的关怀与祝福送到居民心坎上。



▲ 新悦社区文艺演出现场



◀ 幸福里社区舞蹈节目《悠悠棒韵》



拓印作品送给老党员



送豆包活动现场



▲ 安华里社区手工制作“柿柿如意”

情系老党员 慰问暖人心

本报讯(记者 段雨萌)日前,平城区开源街道民嘉社区开展主题拓印及老党员慰问活动,为辖区老党员送上新年的祝福与温暖。

活动现场,拓印材料整齐摆放,红纸、拓印板、颜料一应俱全。老师手持工具俯身示范,指尖轻按红纸固定平整,蘸取颜料后均匀轻拍,动作娴熟利落,边操作边

细致讲解:“力度要匀,才能让图案清晰饱满。”大家围站一旁认真聆听,随后分组动手实践,有的固定纸张、有的轻拍上色、有的小心揭纸,围绕“福”字、“年年有余”等吉祥元素潜心创作。居民们相互支招调整手法,传统文化在互动交融中悄然传承。

拓印活动结束后,社区党员干部与网

格员带着封装精美的拓印作品,组成慰问小组上门走访。每走进一户老党员家中,工作人员都握着老人的手关切地询问身体状况、家庭日常,叮嘱老人保重身体、保持乐观,有任何困难及时向社区反映。“感谢党组织一直惦记着我们,这份礼物既有心意又有温度。”拿着寓意吉祥的拓印作品,老党员们的脸上满是笑意。